

胜利路小学搬迁至民权路,每到放学时间,数千名接孩子的家长蜂拥而至

交通瘫痪 寸步难行



马路上站满了接孩子的家长

信阳消息(见习记者 郭晓雨)开学才刚满一周,然而对于新学期才搬迁到民权路上的胜利路小学的家长们来说,眼下最大的考验不是教育孩子早日适应环境好好学习,而是在接孩子放学时,能否穿越扎堆的人群和拥挤的交通,把孩子尽快安全地接回家。“一到放学点,民权路就堵得不成样子。”昨日,一位市民向记者这样反映。现实情况到底怎么样呢?昨日,记者来到现场一探究竟。

校门口堵成“一锅粥”

11时许,各年级还未放学,记者来到民权路上的胜利路小学时看到,等待接孩子的家长队伍已经绵延四五百米,人行道上,非机动车道基本被家长和电动车占满,很多过往行人和非机动车只能挤占在机动车道上,“没办法,太远了怕孩子出来找不到家长,所以大家都想

往校门口凑。”一位家长说。

约20分钟后,学校放学了,各班级孩子排队在老师的带领下有序地出校门。此时,家长们也开始往学校门口凑近。流量大,非机动车道太窄,接到孩子后,很多家长骑上电动车上了人行道、机动车道,有些甚至逆行,一时间,交通陷入混乱,记者在现场看到,两位交警和两位协警在校门口不停地疏导交通,劝导家长遵守交通规则。

家长呼吁挪挪护栏

校门口拥堵,原因除了家长扎堆接送,不少家长反映,他们希望交警部门能根据实际情况,考虑把区分机动车道与非机动车道的隔离护栏挪一挪。“这段路本来车流量就大,一到放学点,非机动车道三四米的宽度远远不够,带着孩子,两辆电动车并排行驶已经很困

难了,如果前后再有三轮车什么的,路就更堵了。”家长陈女士说。

交警部门:将采取措施治堵

说起这段路上新设置的护栏,浉河勤务大队东风中队中队长顾祖东表示,他们这样做的本意也是为了孩子和家长的安全,“开学后我们发现胜利路小学学生人数较多,9月5日加装了护栏。之前这条路上的护栏是设置在路中间的,但是考虑到民权路机动车辆较多,孩子年龄普遍较小,假如孩子突然跑出来很危险,为积极营造安全、畅通、和谐的道路交通环境,交警支队在市区主要干道加装或更换新护栏,并将机动车道与非机动车道隔离开。”

顾祖东表示,他们会考虑调整护栏,并计划其他方案尽快改善校门口的交通环境。

赶走开学综合征 调整心态进课堂



新学期,新课堂

信阳消息(记者 李亚云)假期无忧无虑的生活与开学后的紧张学习形成了鲜明的反差,许多学生一时间难以从“假期模式”切换为“学习模式”,这种轻微的厌学情绪在低年级学生中尤其明显,有些学生甚至会患上“开学综合征”。如何让孩子调整心态,尽快适应新学期,成了家长近期关注的热点问题。

开学了 学生们却难收心

“妈妈,我能不去上学吗?”昨日,家住东方红大道的董女士叫醒赖床不起的女儿时,9岁的小姑娘一直嘟囔着不想去学校。“我费了好大劲儿,才把她送到学校去。放学回来她一直喊困,这样的状态在学校学习效率肯定不高。”董女士说。

与小學生不同,高中生特别是毕业班的学生因为面临较大的学习压力,一般能够较快进入学习状态。“开学的第一天,老师在简短的自我介绍后就正式开始上课了,紧张的学习氛围立即就把大家从暑假的轻松里拉了出来。”高一学生徐绍文说。不少高中生表示,虽然开学前多少有些不适应,但应该能很快调整状态,尽快进入角色。

制订目标计划 及时调整生物钟

两个月的欢乐暑假已经过去,新学期许多孩子的心都玩野了,家长们都忧心忡忡,担心孩子不能适应开学后的节奏。学生开学难收心,怎么办?开学综合征,怎么破?具备多年从教经验的曹老师说,要想让孩子尽快进入学习状态,首先要设立新学期的学习目标。“学习目标的设定对转移注意力很有好处,但需要注意的是,制订的目标要切实可行,符合实际,才能起到激励作用。”曹老师说,家长要帮助孩子们建立有规律的作息时间表,督促他们按时睡觉、起床。将生物钟调整回上学时的状态。另外,开学后,家长还应和老师保持密切的联系,关注孩子开学期间的变化,以便让孩子新学期的学习生活顺利进行。